

# 开封州桥遗址露真容 桥宽超“双向八车道”

新华社郑州6月24日电 (记者桂娟 史林静) 经过持续考古发掘,北宋都城开封的标志性建筑——州桥遗址考古工作取得重大进展,确定州桥为砖石结构的单孔大桥,桥体规模宏大,南北跨度25.4米,宽近50米。这座埋藏于泥土千余年,见证北宋市井繁华的古桥,在世人面前渐露容颜。

州桥,又名汴州桥,始建于唐代建中年间,后经五代、宋、金、元、明,

是开封城市中轴线跨越隋唐大运河的地标性建筑,也是大运河汴河段上一座重要的古桥梁。“州桥明月”曾是著名汴京八景之一,1642年州桥被黄河泛滥泥沙淤埋,1984年被偶然发现后,进行了局部试掘。

为推进大运河重要文物系统性保护整治工程,同时丰富北宋东京城遗址的文化元素,2018年起,河南省文物考古研究院和开封市文物考古研究所联合对州桥遗址进行发掘。

河南省文物考古研究院州桥遗址考古工地负责人周润山介绍,目前州桥青石桥面已部分揭露,东面桥台雁翅、地伏已暴露,并在东侧桥面上发掘出一座明代护河神庙。“从目前揭露的情况来看,州桥南北跨度25.4米,宽近50米,仅桥面就有近30米宽,规模很大。”周润山说。此外,遗址还出土了鎏金铜造像、铜钱和保存完好的青花瓷器等大量珍贵的文物标本。

据介绍,此次州桥遗址发掘新成果对于研究北宋东京城的城市布局结构有重大价值,进而为探讨中国古代社会政治形态、国家文明发展演变奠定基础,为研究运河文化、黄河文化提供了重要实物资料。同时,也为了解古代桥梁建筑技术、制瓷业发展、南北交流和社会商业发展状况等提供了重要资料。

目前,州桥遗址仍在发掘中。

## C罗追平阿里·代伊纪录 葡萄牙战平携手法国出线

新华社布达佩斯6月23日电 23日,在足球欧锦赛F组的焦点之战中,C罗的两粒点球帮助葡萄牙队以2:2战平法国队晋级淘汰赛,前者也就此追平了伊朗人阿里·代伊109球的国家队进球纪录。

第27分钟,法国门将洛里斯出击失误,击中葡萄牙队球员达尼洛犯规。C罗果断罚入点球,葡萄牙队1:0领先。

第45分钟,姆巴佩在禁区内被葡萄牙队后卫塞梅多侵犯,当值主裁判判罚点球。本泽马一蹴而就扳平比

分,时隔5年多再次为“高卢雄鸡”斩获进球。下半场第47分钟,博格巴送出助攻,本泽马反越位轻松推射得手,法国队以2:1完成反超。

万分危急之际,C罗再度挺身而出,他在第58分钟的传球造成法国后卫孔德手球。C罗再次骗过洛里斯打入点球,这粒进球使得他追平了阿里·代伊109球的国家队进球纪录。

最终两队战成2:2平携手出线。F组头名法国队将在淘汰赛中面对瑞士队,小组第三的葡萄牙队则将迎战比利时队。



6月23日,中国乒乓球队奥运全新战袍在山东威海举行的发布会上正式亮相。

新华社记者 朱峰 摄

## 全国锦标赛男子100米预赛 谢震业取得10秒33的测验成绩



6月24日,浙江队选手谢震业(右二)在比赛中。谢震业在预赛中取得10秒33的测验成绩。

当日,2021年全国田径锦标赛暨全运会资格赛男子100米预赛在重庆市奥林匹克体育中心举行。

新华社记者 唐奕 摄

## 巴西队绝杀哥伦比亚 三战全胜晋级八强

新华社里约热内卢6月23日电 (记者赵焱 陈威华) 东道主巴西队23日在里约热内卢的尼尔顿桑托斯球场补时最后一分钟完成绝杀,以2:1逆转哥伦比亚队,三战全胜提前晋级美洲杯八强。

在本届杯赛上被寄予厚望的哥伦比亚队前两场发挥不佳,这一场他们希望展现自己真正的实力。第九分钟时夸德拉多传中,迪亚斯禁区内倒钩入网,以一个漂亮的进球让东道主巴西队尝到了本届美洲杯上第一个失球。巴西在落后的局势下大举反攻,然而上半场并未创造出好机会。

下半场巴西的攻势更猛,威胁对方球门的次数很多,终于在第32分钟由菲尔米诺将比分扳平。然而这个球因为之前球打在裁判身上转变方向,哥伦比亚队认为这一特殊情况干扰了球员而导致无法正常防守,但最终通过视频助理裁判(VAR)核查后认为进球有效,比分

变成1:1。由于巴西队的进球争执时间较长,下半时满45分钟后裁判补时10分钟,就在最后1分钟时,巴西队利用角球机会由卡塞米罗头球得分,得以逆转比赛,确保了巴西的三连胜。

本场比赛完成绝杀的卡塞米罗赛后接受采访时说:“我们知道哥伦比亚队非常优秀,与他们的比赛总是非常艰难,但我们总是有一颗想赢的心,有坚定的决心可以取得胜利。”

巴西队三战积9分名列小组第一已经晋级,而哥伦比亚队虽然暂时积4分列B组第二,但由于他们的所有小组赛都已经完成,比其他球队均多赛一场,要看其他球队最后一轮比赛的结果才能决定命运。

在当日举行的另一场B小组比赛中,厄瓜多尔与秘鲁队2:2踢平。在B组中秘鲁积4分,厄瓜多尔和委内瑞拉均积2分。